	verbale n. 4 consiglio d’istituto	7 marzo 2022


[bookmark: _GoBack]Il giorno lunedì 14 febbraio 2022 alle ore 18:00, in modalità online con Google Meet, si riunisce il Consiglio d’Istituto.
Sono presenti:
- il Dirigente Scolastico Luigi Leo;
- i docenti Davide BALESTRA, Rosa BARONE, Monica BELLANI, Filomena GERARDI, Giampiero LARATTA, Saverio MOSCATIELLO, Marika SCIPPO;
- i genitori Francesco CATTARUZZA, Eleonora COLUCCELLI, Silvia FERLA, Arturo MARRONE, Michele MINUTILLI, Carine TOUTAIN;
- gli A.T.A. Giuseppe GALDERISI, Angela MOLLURA;
Presiede la seduta Michele Minutilli. Funge da segretario verbalizzante Saverio Moscatiello.
Il DS propone di integrare l’ordine del giorno con il punto:
Discarico inventariale beni obsoleti al 31/12/2021
Il CDI accetta all’unanimità.

Dichiarata aperta formalmente la seduta e constatata altresì la validità della stessa, si avvia la discussione dei seguenti punti all’ordine del giorno:
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente
2. Rinnovo associazione Rete Milano Montessori
3. Rinnovo convenzione con Montessori Brescia Associazione / Cooperativa Sociale Onlus
4. Intitolazione Scuola primaria di Via Sardegna a Mario Lodi
5. Intitolazione Scuola infanzia di Via Sardegna a Giuliano Taddei
6. Intitolazione Scuola primaria Montessori a Maly Falck
7. Intitolazione Scuola infanzia Montessori a Giuliana Sorge
8. Organizzazione della Giornata della Pace
9. Utilizzo avanzo contributo genitori scuola primaria a.s. 2019-20
10. Varie ed eventuali

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente
Il segretario Saverio Moscatiello procede alla lettura del verbale n. 3 del 14/22/2022.
Il CDI approva il verbale all’unanimità.
_______________________________________________________________________________________________

2. Rinnovo associazione Rete Milano Montessori
Il DS presenta al CDI l’attività dell’associazione Rete Milano Montessori, evidenziandone l’utilità. La rete ci dà l’opportunità di accedere a moltissimo materiale didattico e di ricerca a fronte del pagamento di una quota associativa di 75 euro.
Il CDI approva all’unanimità.
DELIBERA N. 17 


3. Rinnovo convenzione con Montessori Brescia Associazione / Cooperativa Sociale Onlus
Il DS presenta al CDI l’attività dell’associazione Montessori Brescia, auspicando il rinnovo della convenzione. In cambio la collaborazione agevola la partecipazione dei nostri docenti ai corsi di formazione Montessori.
Il CDI approva all’unanimità.
DELIBERA N. 18


4. Intitolazione Scuola primaria di Via Sardegna a Mario Lodi
Il DS ricorda lo storico dei tentativi di intitolare plessi e scuole a personaggi che hanno contribuito nel tempo alla crescita del nostro Istituto.
Presenta al CDI Mario Lodi e la sua benemerita attività. Ne sottolinea l’importante curriculum, proponendo al CDI di reiterare la richiesta di intitolazione anche se non sono ancora passati i dieci anni dalla morte richiesti dalla Prefettura.
Il CDI approva all’unanimità.
DELIBERA N. 19


5. Intitolazione Scuola infanzia di Via Sardegna a Giuliano Taddei
Il DS presenta al CDI Giuliano Taddei anche conosciuto come Nonno G. e la sua benemerita attività nel quartiere Crocetta dove abitava. Ne sottolinea l’importante curriculum, proponendo al CDI di reiterare la richiesta di intitolare a lui la Scuola infanzia di Via Sardegna, anche se non sono ancora passati i dieci anni dalla morte richiesti dalla Prefettura.
Il CDI approva all’unanimità.
DELIBERA N. 20


6. Intitolazione Scuola primaria Montessori a Maly Falck
Il DS presenta al CDI Maly Falck e la sua benemerita attività. Ne sottolinea l’importante figura, proponendo al CDI di richiedere di intitolare a lei (moglie di Giovanni Falck) la Scuola primaria Montessori.
Il CDI approva all’unanimità.
DELIBERA N. 21


7. Intitolazione Scuola infanzia Montessori a Giuliana Sorge
Il DS presenta al CDI Giuliana Sorge e la sua benemerita attività. Ne sottolinea l’importante figura, proponendo al CDI di richiedere di intitolare a lei la Scuola infanzia Montessori.
Il signor Cattaruzza propone il nome di Danilo Dolci, celebre pedagogo.
Il CDI approva all’unanimità l’intitolazione della Scuola infanzia Montessori a Giuliana Sorge.
DELIBERA N. 22


8. Organizzazione della Giornata della Pace
Il DS propone di anticipare la Giornata della Pace a giovedì 17 marzo e rinviare la Giornata dell’Ambiente ad aprile, vista l’emergenza della guerra in Ucraina, sottolineando l’importanza di sensibilizzare tutti gli alunni alla pace.
Nella Giornata della Pace si potrebbero issare le bandiere della pace appositamente acquistate dall’Istituto nei vari plessi. Una proposta molto significativa è quella di organizzare una marcia della pace al mattino: da tutti i plessi gli alunni si dovrebbero muovere verso il Parco Nord, magari prevedendo una pausa pranzo al sacco nel parco e al ritorno issare le bandiere alla presenza dei genitori.
Intervengono molti partecipanti per dire la propria sulla guerra, sull’evidenza che la guerra in Ucraina non sia l’unica guerra in corso.
Il CDI approva all’unanimità.
DELIBERA N. 23 


9. Utilizzo avanzo contributo genitori scuola primaria a.s. 2019-20
Il DS annuncia buone notizie riguardo all’utilizzo dell’avanzo contributo genitori scuola primaria a.s. 2019-20: un Istituto di Lissone si è proposto di fornire i docenti per un percorso di potenziamento dell’inglese di 12 incontri per 7 classi quinte.
Fatto un veloce calcolo, dell’avanzo rimarrebbero così 35 euro circa per ogni alunno delle classi quinte, per esempio utilizzabili per un’uscita didattica.
Dopo diversi interventi risulta necessario identificare con certezza quali siano le classi che avevano versato il contributo, per attivare il progetto di inglese solo per quelle classi, non solo per l’anno scolastico in corso ma anche le classi quinte dei prossimi due anni scolastici. Si incaricano i rappresentanti dei genitori di accertare quali classi avevano versato il contributo.


10. Discarico inventariale beni obsoleti al 31/12/2021
Il DS spiega ai partecipanti che i beni durevoli dell’Istituto sono inventariati. Ogni cinque anni si fa una ricognizione dei beni da eliminare dall’inventario (perché rotti, inutilizzati, vetusti o persi).
Il DS chiede al CDI di approvare il discarico.
Il CDI approva all’unanimità. 
DELIBERA N. 24


11. Varie ed eventuali
Si segnala che nella classe 4C della scuola primaria Sardegna è stata diramata una comunicazione per cui gli alunni dovrebbero essere prelevati dai genitori dalla classe all’uscita delle ore 16:30 per poi accompagnarli alle attività di doposcuola. Il DS sostiene che la richiesta non sia praticabile.
Interviene la docente Barone segnalando che molti genitori vengono a prelevare molto spesso gli alunni prima del termine dell’orario di lezione. Chiede al DS come arginare la situazione. Il DS risponde alla docente che è il caso di verificare con precisione l’entità del fenomeno.

La seduta termina alle ore 21:00.

                       Il Segretario                                                                                                                    Il Presidente
                Saverio Moscatiello                                                                                                         Michele Minutilli



